



地产退烧药感冒药“定点定量”销售

哈市持续投放防疫药品,保障市民用药需求

本报讯(记者 张鸣霄)为有效保障广大市民用药需求,23日起,哈市实行定点、定时、定价、定量、限购销售,持续投放防疫药品。记者采访多家药店了解到,本地退烧药、感冒药已陆续上架销售。

目前,各区疫情指挥部确定946家药店,采取限制购买次数和购买数量的方式,分时段向市民售药。昨日17时,记者来到人民同泰药店黄河路分店,有人上门购买“安瑞克”,工作人员表示“有!”。这位

工作人员告诉记者,当日客流量比前一日增加约30%,一些市民听闻“通告”,得知退烧药到货,便来店里购买。

在人民同泰药店友谊路店,药品销售相对平稳,政府定点投放的安瑞克和双黄连口服液在晚间时已经销售完毕,工作人员表示,销售价格也有所下降,当日“安瑞克”20条大盒的价格为27.6元,“前几天还33元多”。

人民同泰医药连锁有限公司副总经理贾建军告诉记者,哈尔滨人民同泰医药

连锁有限公司在哈市主城区的249家连锁药店,基本都纳入了“定点销售”范围。即日起,全市统一调配的来自省内药企生产的“四类药”、十几个品种,已陆续到达终端。

贾建军表示,从本周三起,在人民同泰连锁药店内的药品销售情况已趋于平稳。目前,包括哈药在内的省内外各药厂正加班加点生产。由于前期用药需求激增,各药厂订单增加,药厂在积极排单,部分紧俏药品也会很快陆续投放到医药

终端。

根据《关于在全市各区定点药店供应防疫药品的通告》,近期,市民可在定点药店凭身份证实名登记购买指定防疫药品。请广大市民理性有序购药、按需购药,切勿盲目囤药,优先保障急需群众购药。



扫码看
药店和药品

人手不够 快递员找来家人救急

快递企业:希望用户对投递周期变长予以理解

□本报记者 刘希阳 文/摄

最近一段时间,中通快递员孟海涛始终吃住住在网点,“家里还有老人和孩子,怕来回奔波增加他们感染的风险。”近日,记者走访了解到,因疫情造成在岗员工临时减员,目前哈埠快递行业普遍遇到快递员短缺问题,快件配送周期比平时长。快递企业希望广大用户对配送时间延长给予理解,他们将尽可能选择无接触的快件自提方式。另外,快递员短缺问题正在缓解,预计7天至15天内,中通快递终端投递有望恢复正常。



怕传染老人孩子 快递员吃住在网点

中通快递西站分部的孟海涛,负责派送哈双路沿线的快件。“每天在外面跑,接触的人和东西太多了,有各种不确定性。”孟海涛说,“索性就不回家了,住在网点。”

西站网点平时每天进港快件量在8000票左右,近期下降到5000票左右。记者从中通快递省公司了解到,快件量减少一是因为人员紧缺末端网点投递能力受限;二是根据目前全国形势,外地发件周期也在变长。

快件量减少,终端投递员也在减员。因为疫情,西站网点标配40余名投递员,现在算上临时工,也就只有28人。以往当天到达网点的快件当天就能送完,现在可能延长至两天甚至三天。

记者从中通快递省公司了解到,中通快递在哈市平时日均派件能力在55万件以上,以目前情况,日均派件约为37万件。

快递员不够 亲戚朋友来帮忙

“您好,您的快递到了。”刘先生前两天收了一件,但细心的他发现,送件人似乎不是专业的“快递小哥”。“网点快递员不够用了,我是来帮忙的。”送件人说。

根据中通统计,该公司在全省需要快递员5000余名。因为身体原因,现在缺口在三分之一左右。为了提高终端投递效

率,中通首先在终端网点雇佣临时人员,主要负责到达网点的快件装卸,减轻快递员工作量,让快递员有更多时间和精力进行终端投递。同时,对可以尽快上岗的快递员做好后勤保障工作。

针对目前如药品等急件比较多,中通也鼓励快递员发动身边适合的亲戚、朋友临时加入终端配送,以缓解人员不足情况,并对临时人员给予相应报酬。

希望用户理解投递延时 也可到网点自提

在中通群力网点,快递员平时早上7点多钟上班,晚上五六点钟就能送完件回家了。可是现在,工作时间延长了,到晚上七八点钟还是送不完件。

在日常服务中快递网点发现,近期来网点自提快件的用户减少,“根据调查询问,一些用户怕出门有被传染的风险,减少出门。以往到网点自提的快件,现在也等待上门投递。”中通公司一位工作人员说,“但目前终端投递压力确实很大。”

针对终端取件环节,快递企业希望用户对终端投递延时给予理解。另外,中通各网点每天对网点、快件进行消杀,有条件的用户可以选择前往网点,通过无接触方式自提快件。

另外,中通目前快递员缺口问题正在缓解,缺口数量已从最多时的半数减少至三成,预计7天至15天内,终端投递有望恢复正常。

400份“爱心医药包” 守护老人健康安全

本报讯(侯军 记者 杜菲菲)为进一步加强重点人群的关注、保障,经多方调动资源,21日,道外区为辖区20家养老机构配送了400份“爱心医药包”和1000支抗原试剂盒,全力保障在院老人的健康安全。

据了解,道外区民政局及时摸清养老机构内老人基本情况,建立未接种疫苗、应加强疫苗接种人员台账,完善在院老人基础疾病工作台账,确保院内老人底数清、情况明。同时,与道外区卫健局联动,建立养老机构与基层卫生服务机构包保救治工作体系,确保每家养老机构都有自己的“机构医生”对接,指导用药和一般疾病的紧急处置,完善就医转诊工作机

制,畅通就医渠道。

道外区将始终围绕重点服务对象,有针对性地推进各项服务保障措施,确保辖区特殊困难群体难有所帮、困有所助,构建温暖有爱的和谐家园。



帮独居老人买菜买药 邻居化身“采购员”

本报讯(王兴国 记者 梁可心)20日上午,南岗区桥西小区4栋5单元独居老人李凤英出现发热症状,老人本身患有帕金森疾病,急需购药。松明社区书记刘丽伟了解此事后,一面耐心安抚老人情绪,一面咨询社区医院医生关于老人的用药注意事项。由于刘丽伟也在患病期间,无法给老人亲自买药,就安排自己的爱人为老人买了双黄连和治疗帕金森的药物,并给老人送到家门口,解决了老人的燃眉之急。

在疫情防控特殊时期,为满足广大居民生活和健康服务需求,南岗区通达街道松明社区积极协调辖区药店、菜店等门店,开展“邻里互助 爱心传递”志愿服务活动,倾力守护辖区居民尤其是特殊人群,通过邻里间守望相助,携手共渡疫情难关。

20日下午,家住松明街14号4单元的独居老人周淑云向社区网格员包丹寻求帮助,说家里需要白菜和土豆。由于老人行动不便,包丹长期为周淑云提供一对一服务,而包丹目前感染了新冠病毒,无法为老人采购生活物资,便第一时间在网格群里发布消息,邻居们看到后积极响应,老人对门邻居更是第一时间回复信息,并立即帮老人采购了生活所需,邻里间的互帮互助,让老人不再为疫情期间所需物资发愁。

平日里,松明社区及时掌握独

居老人、高龄老人、孤寡老人、残疾人等特殊群体生活状况、物资储备情况和就医情况,做到主动发现、尽早介入、及时帮助,多渠道解决他们诊疗和生活需求。疫情防控特殊时期,社区利用微信群等载体,号召邻里互帮互助,发挥人多力量大的作用,居民们看到倡议后积极响应,在确保双方安全的条件下提供互助服务,让邻里情迅速升温。“疫情下,每个人都不是旁观者,现在更需要守望相助的邻居。”居民们在群里纷纷表示,相信大家齐心协力,定能顺利渡过困难时期。

爱心传递
守望相助

